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ГРОМАДЯНСЬКЕ СУСПІЛЬСТВО

Економіка

– Як повідо мив Міждер жав -
ний ста тис тич ний комітет СНД, за
січень–жов тень 2009 ро ку по рів -
ня но з тим же періодом 2008 ро ку
в Ук раїні зафіксо ва но найбіль ше
падіння про мис ло во го ви роб ни -
цт ва се ред країн Співдруж ності.
Про що це свідчить? 

– Справді, та ке падіння зафіксо -
ва но екс пер та ми й ста но ви ло
26,4%. Для порівнян ня: у Росії
про мис ло ве ви роб ни цт во за
січень–жов тень 2009 ро ку впа -
ло на 13,3%. В Азер байд жані,

нав па ки, про мис ловість про -
де мо н стру ва ла зрос тан ня за
сі чень–жов тень на 7,4%. В
Уз бе кис тані зрос тан ня сяг -
ну ло 9,1%. До то го ж мак си -

маль на річна
інфляція се ред

країн СНД у січні�жовтні бу ла
зафіксо ва на та кож в Ук раїні й ста -
но ви ла в се реднь о му 16,5%. Та ка
тен денція – про мо вис те свідчен ня
деструк тив ної еко номічної політи -
ки, яку про во дить уряд Ти мо шен ко.
Це сум ний підсу мок неп ро -
фесіоналізму й то таль но го по -
пулізму. Навіть у період кри зи ба га -
то вітчиз ня них про мис ло вих під -
приємств здатні вий ти з «піке» та
ви вес ти за со бою еко номіку країни.
Але для ць о го потрібно, щоб дер -
жа ва ма ла ре аль ну про мис ло ву
політи ку, яка по ля га ла б у по дат ко -
вих сти му лах, віднов ленні кре ди ту -
ван ня, ефек тивній сис темі лізин гу.
На це нинішній уряд прос то не зда -
тен, бо це кропітка та послідов на
ро бо та, на яку в уря довців не має
ані ча су, ані ком пе тенції. 

– Екс пер та ми вітчиз ня них ви -
дань про ве де но досліджен ня, ре -
зуль та ти яко го при го лом шу ють:
част ка тінізації еко номіки нині
ста но вить 45% від розміру офі -
цій но го ВВП, тоб то приб лиз но 420
міль ярдів гри вень. Які при чи ни
та ко го ста ну?

– Ска жу навіть біль ше: за пе -
симістич ни ми оцінка ми, част ка
тінь о во го обо ро ту в Ук раїні мо же
сяг ну ти 90%. І це вже бу де
справжнім еко номічним ко лап сом.
Без пе реч но, тінізацію пе ре довсім
спри чи няє ду же склад на й ко рум по -
ва на дозвіль на сис те ма. До дає
проб лем і зап лу та на по дат ко ва сис -
те ма. Ча сом та ке вра жен ня, що ос -
нов не зав дан ня вітчиз ня ної по дат -
ко вої сис те ми – зни щи ти бізнес
на пні. У спис ку Світо во го бан ку
та Міжна род ної фінан со вої кор -
по рації, які аналізу ва ли по -
дат ко ве за ко но да в ство 183
країн світу, ми пе ре бу ваємо
на 181�му місці. У нас по над 100

по датків і зборів, тоді як, нап рик -
лад, у країнах Балтії – менш як 40.
Став ки по дат ку на при бу ток і ПДВ в
Ук раїні вищі, ніж у се реднь о му в
країнах–чле нах ЄС. Го лов ним тя га -
рем для бізне су в кон тексті опо дат -
ку ван ня є рад ше не ефек тив не та
уск лад не не адміністру ван ня, не виз -
на ченість зас то су ван ня тих чи інших
ста вок по датків, не обхідність спла -
ти по датків і зборів до різних
фондів. Для ро зуміння масш табів
заг роз ли во го ста ну тінізації ук -
раїнсь кої еко номіки слід уточ ни ти:
країни, які про ва дять ви ва же ну, ро -
зум ну еко номічну політи ку, ма ють
рівень тінь о вої еко номіки 5–10% (в
ос нов но му це при па дає на ті сфе ри
діяль ності, котрі ду же важ ко про -
конт ро лю ва ти: торгівлю, сфе ру
послуг, граль ний бізнес.

– Чи мож на то таль ну ко рупцію
дер жав ної вла ди в Ук раїні вва жа -
ти ос нов ним чин ни ком ті ні зації
бізне су та стаг нації еко но міки? 

– Зно ву звернімо ся  до міжна -
род ної ста тис ти ки. У 2009 році Ук -
раїна посіла «по чес не» 146�те (зі 180
країн) місце в рей тин гу ко рум по ва -
них дер жав. Гірші спра ви хіба що в
декіль кох аф ри кансь ких країнах. У
по пе редні ро ки по каз ни ки на шої
дер жа ви бу ли кращі, а найоп тиміс -
тич ніший за п’ять ос танніх років був
у 2006�му, ко ли уряд Вікто ра Яну ко -
ви ча прий няв низ ку жорстких нор -
ма тив них актів для бо роть би з ко -
рупцією. Нині зро зуміло, що про
жод не підне сен ня еко номіки годі й

го во ри ти, як що ко рупцію не бу де
хо ча б мінімізо -
ва но. До речі, у
світі відомі ли ше
дві мо делі про ти -
дії ць о му яви щу.

Народний депутат України
Іри на БЕ РЕЖ НА: 
«В Ук раїні п’ять років відбу ваєть ся
безп ре це де нт на «війна» нинішньої
вла ди про ти влас но го на ро ду»

Ві
че

 1
/2

0
10

   
w

w
w

.v
ic

he
.in

fo



27

Пер ша – так зва на сінга пурсь -
ка, яка по ля гає в жорстко му
конт ролі дер жа ви за дія ль -
ніс тю чинов ників, пом -
ноже но му на сер йоз не
посилен ня по ка ран ня за ко -

руп цій ні діян ня. Во на пе ред -
ба чає та кож де ре гу ляцію
економіки, спро  щен ня опо -
дат ку ван ня, підви щен ня не -

за леж ності судів. Про те го лов ний
ак цент ро бить ся все�та ки на жорст -
ко му по ка ранні ко рупціонерів. Ця
мо дель ефек тив на для країн, що
роз ви ва ють ся, і в Ук раїні, на мій
пог ляд, та кож здат на зміни ти си ту -
ацію на кра ще. Дру га мо дель – скан -
ди навсь ка – прий нят на для роз ви -
неніших країн. Во на спря мо ва на на
ліквідацію са мої мож ли вості ко -
рупції. До ся гаєть ся це зав дя ки лібе -
ралізації еко номіки, публічності в
діяль ності дер жор ганів, а та кож
дотри ман ню держслуж бов ця ми ви -
со  ких етич них норм. 

– Ба га то екс пертів і політиків
стве рд жу ють: Ук раїна фак тич но
пе ре бу ває в  бор говій ямі. Як що
«розділи ти» весь об сяг кре дитів,
узя тих на шою дер жа вою тіль ки у
МВФ в 2009 році, то, навіть за
приб лиз ни ми підра хун ка ми, ви -
хо дить, що ко жен ук раїнець уже
має близь ко 600 до ларів США
бор гу. Вод но час дер жав ний борг
Ук раїни до сяг 225 млрд. гри вень

порівня но зі 130,7 млрд. на по чат -
ку 2009�го…

– Звісно, Ук раїна ба га то років за -
лу ча ла зовнішнє фінан су ван ня. Але
ніко ли раніше борг не зрос тав із та кою
заг роз ли вою швидкістю. Так, 2008 ро -
ку він зріс на 40%, 2009�го – на
50,1%. Будь�який еко номіст підтвер -
дить, що та ке стрімке на ро щу ван ня
бор гу дер жа вою відбу ваєть ся тіль ки у
двох ви нят ко вих ви пад ках. По�пер ше,
ко ли во на здійснює кар ди наль ну мо -
дернізацію еко номіки та про мис ло во -
го сек то ру. По�дру ге, ко ли пе ре бу ває
в стані війни. Які з цих двох при чин
підхо дять до ук раїнсь кої дійсності?
Жод на. Але мож на ка за ти, що в Ук -
раїні п’ять років відбу ваєть ся безп ре -
це де нт на «війна» нинішньої вла ди
про ти влас но го на ро ду. Кре ди ти від
МВФ пішли на пок рит тя бюд жет но го
дефіци ту, а це оз на чає – у прірву, без
жод но го ефек ту для еко номіки. І як що
«проїдан ня» гро шей не ефек тив ною
дер жав ною ма ши ною три ва ти ме, на
нас че кає сце нарій 1993–1994 років:
інфляція й гіперінфляція. Цілком мож -
ли вий та кож сце нарій де фол ту. Приб -
лиз но щоміся ця Ук раїні до ве деть ся
пла ти ти 2,5–3 міль яр ди гри вень для
по вер нен ня за по зи чень. На жаль,
розп ла чу ва ти меть ся не нинішній
безвідповідаль ний уряд, а зви чайні
гро ма дя ни.

Розпитувала Ірина ТЕРЕЩЕНКО.

Пер ший зас туп ник ви ко нав -
чо го ди рек то ра Асоціації міст
Ук раїни та гро мад Віктор
КРАВЧЕН КО:

– 1 груд ня
ста ло фа таль ним
для сис те ми міс -
це  во го са мов ря -
ду ван ня в Ук раї -
ні: на род ним
депу та там не
вда ло ся по до ла -
ти ве то Пре зи -
ден та на но ву ре -
дакцію Бюд жет -
но го ко дек су. «За» го ло су ва ли
БЮТ, Блок Лит ви на і приб лиз но
по ло ви на «НУ–НС». На пе ре додні
на шу по зицію підтри му ва ли
предс тав ни ки ос нов них політич -
них сил у пар ла менті, од нак ре -
зуль та ти го ло су ван ня, на жаль,
ви я ви ли ся діамет раль но про ти -
леж ни ми. Оче вид но, нак ла ли ся
пе ри петії пе ред ви бор ної пре зи де -
нтсь кої кам панії. 

Ми надісла ли лис та Пре зи -
ден тові, в яко му док лад но вик ла -
ли всі по зи ти ви до ку мен та й про -
си ли не ве ту ва ти за кон. Пре зи -
дент обіцяв зустріти ся з ме ра ми
міст, щоб їх вис лу ха ти, але та кої
зустрічі не відбу ло ся. Но вий за -
кон да вав змо гу збіль ши ти
місцеві бюд же ти за га лом на 10
міль ярдів гри вень. Нині фінан со -
ва за без пе ченість пов но ва жень
ор ганів місце во го са мов ря ду ван -
ня в кра що му разі ста но вить
60–70 відсотків. Як що в Західній
Європі на од но го меш кан ця гро -
ма ди при па дає до 2 ти сяч євро,
то в нас – 150 євро, а в ма лих
містах – 20–40. Тож не ди ви на,
що в Ук раїні є чи ма ло міст, де
про тя гом ос танніх 18 років у
соціаль но�еко номічний роз ви ток
не вкла де но жод ної копійки.
Найбіль ше ко ристі від но во го
Бюд жет но го ко дек су ма ли б не -
ве ликі те ри торіальні гро ма ди –
сіл, се лищ і міст район но го зна -
чен ня. 

Нез ва жа ю чи на те, що Вер хов -
на Ра да не змог ла по до ла ти ве то
Пре зи ден та, Асоціація міст Ук -
раїни зро бить усе мож ли ве, аби
держ бюд жет на 2010 рік фор му -
вав ся на за са дах, які бу ло зак ла де -
но в но ву ре дакцію Бюд жет но го
ко дек су.

На пра во охо ронні ор га ни чекає реформуван ня

Пер ший зас туп ник го ло ви Коміте ту Вер хов ної
Ра ди з пи тань за ко но дав чо го за без пе чен ня пра во -
охо рон ної діяль ності Во ло ди мир СІВКО ВИЧ за -
реєстру вав про ект за ко ну «Про кон цепцію ре фор му ван ня
пра во охо рон них ор ганів Ук раїни».

Кон цепція пе ред ба чає чітке роз ме жу ван ня пов но ва -
жень по са до вих осіб, об ме жен ня мож ли вості
безпідстав но го втру чан ня пра во охо рон них ор ганів у
діяльність гро ма дян і юри дич них осіб, тим са мим мак си -
маль но наближу ю чи нор ма тив ний акт до за галь ноп рий -

ня тих єв ро  пейсь ких стан дартів у сфері за хис ту та ре алізації прав гро ма дян.
У ре зуль таті ре фор му ван ня бу де ство ре но та ку сис те му пра во охо рон них

і спеціаль них дер жав них ор ганів:
•Національ на служ ба без пе ки Ук раїни (НСБУ), до скла ду якої вхо ди ти -

муть Зовнішня розвідка Ук раїни, Дер жав на без пе ка Ук раїни та Дер жав на
охо ро на Ук раїни. Нинішні Служ ба без пе ки, Служ ба зовнішньої розвідки та
Уп равління дер жав ної охо ро ни ліквіду ють ся.

•Національ на служ ба розсліду вань;
•Міністер ство внутрішніх справ Ук раїни, до скла ду яко го вхо ди ти муть

національ на (за галь но дер жав на) міліція, при кор дон на міліція, спеціаль на
міліція, міг ра ційна служ ба;

•Про ку ра ту ра Ук раїни;
•Дер жав на криміналь но�ви ко нав ча служ ба Ук раїни.
На пе ре ко нан ня пар ла мен тарія, прий нят тя ць о го до ку мен та за без пе чить

сис тем ний підхід дер жа ви до ста нов лен ня в Ук раїні де мок ра тич но го інсти ту -
ту пра во охо рон них ор ганів.


